
 

COMUNE DI SELLA GIUDICARIE 

PROVINCIA DI TRENTO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE NR. 04 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza di PRIMA convocazione 

Seduta Pubblica 

OGGETTO:   Approvazione nel nuovo Statuto della Società Geas Spa con integrazione 
dell’art. 2, riguardante l’oggetto sociale. 

L’anno duemilaventuno addì quattro del mese di marzo alle ore 20.35 nella sala 
Consiliare di Via Capelina 8 (già sede consiliare dell’estinto Comune di Breguzzo) a 
seguito di regolari avvisi di convocazione, recapitati a termini di legge, si è riunito il 
Consiglio comunale. 

Partecipano i signori 

BAZZOLI FRANCO, Sindaco,  

AMISTADI ANDREA 
ANDREOLI DAVIDE 
BAZZOLI ILARIO 
BAZZOLI IVAN 
BIANCHI LUIGI BRUNO 
BONAZZA VALERIO 
BONENTI GIUSEPPE 
GIOVANNINI ADRIANO 
MAZZOCCHI AMEDEO 
MOLINARI SUSAN 
MUSSI LUCA 
SALVADORI FRANK 
VALENTI MASSIMO 
 
Non partecipa in quanto assente il Consigliere: Bonazza Sandro (giustificato) 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale Vincenzo Todaro.  

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. Franco Bazzoli nella sua qualità di 
Sindaco, assumendo la presidenza della seduta già aperta alle ore 20.35 introduce la 
trattazione sull’oggetto suindicato posto al n. 04 dell’ordine del giorno diramato con prot. n. 
1829 del 26/02/2021.  

  



Oggetto: Approvazione nel nuovo Statuto della Società Geas Spa con integrazione dell’art. 
2, riguardante l’oggetto sociale. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che il Comune di Sella Giudicarie istituito con L.R. 24 luglio 2015, n. 17, 
succede nelle situazioni giuridiche dei Comuni di Bondo, Breguzzo, Roncone, Lardaro, 
tutte aderenti e partecipanti alla Società Giudicarie Energia Acqua e servizi, in sigla “Geas 
S.p.A,” società costituita per l’esercizio di varie attività, tra cui il servizio idrico integrato, le 
attività legate alla produzione e distribuzione dell’energia, la raccolta e trasporto dei rifiuti, 
ecc, in esecuzione delle deliberazioni del Consiglio comunale di detti comuni adottate negli 
anni 2001-2002; 

Premesso che più recentemente lo Statuto è stato modificato in adeguamento alle 
disposizioni del D.Lgs. 19 agosto 2016, n. 175 recante il Testo unico in materia di società 
a partecipazione pubblica, ed a tal fine le modificazioni sono state approvate con la 
deliberazione del Consiglio comunale n. 44 del 29 giugno 2017; 

Evidenziato che con comunicazione della Società del 18 dicembre 2020, pervenuta il 21 
dicembre 2020 al n. prot. 12544, essa ha segnalato la volontà di ampliare la propria offerta 
di servizi, precisando che a tal fine si rende necessario integrare lo Statuto vigente, 
approvandone il testo modificato con Deliberazione Consigliare, ed ha anche richiesto di 
accelerare l’iter invitando anche ad una certa sollecitudine in modo da poter convocare 
l’Assemblea Straordinaria quanto prima; 

Evidenziato che come precisa Geas s.p.a, tale integrazione darà la possibilità agli enti 
Soci di usufruire dei nuovi servizi, nell’ottica di migliorare sempre più l’efficienza dei 
Comuni nell’erogare servizi ed eseguire interventi sul proprio territorio, 

Nel dettaglio le integrazioni dell’oggetto sociale sono le seguenti: 

 servizi di committenza, ivi incluse le attività di committenza ausiliarie, 
apprestati a supporto di enti senza scopo di lucro e di amministrazioni 
aggiudicatrici di cui all’articolo 3, comma 1, lettera a), del D.Lgs. n.50 del 
2016; 

 lavori di manutenzione verde pubblico ed ambientali; 

 attività amministrative a favore dei soci. 

Considerato che la norma di cui sopra è stata recepita con la legge provinciale 29 
dicembre 2016, n.  

Visto il nuovo Statuto della società Geas Spa, recante le modificazioni proposte come 
allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale; 

Visti gli artt. 185, commi 1 e 2, e 187, comma 1 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, e dato atto 
che sulla proposta della deliberazione presente è stato espresso parere favorevole sulla 
regolarità tecnica attestando la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa quale 
responsabile della struttura competente del segretario comunale, mentre non si acquisisce 
il parere di regolarità contabile in quanto la deliberazione non comporta riflessi diretti o 
indiretti sulla gestione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente. 

Vista la L.R. 3 maggio 2018, n. 2, ed in particolare gli artt. 49, comma 3, ed in particolare 
al comma h, 53, 183, 185, 187; 

Sentito l’intervento del Consigliere Ivan Bazzoli che chiede al Sindaco di quali delle 3 
integrazioni si intenda usufruire, e il Sindaco dà la maggiore importanza all’attività di 
centrale di committenza;  

Sentito l’intervento del Consigliere Giuseppe Bonenti, che considerando il ruolo delle 
Società GEAS ed  E.S.CO BIM le cui relative attività hanno dei punti comuni, ritiene 
opportuna una loro unificazione così da avere un unico rapporto da gestire ed un soggetto 
più forte, mentre non condivide che GEAS si occupi del Verde trattandosi di un settore nel 
quale ci sono già altre modalità ed opportunità,  



Sentito il Sindaco che precisa che le integrazioni non rappresentano la volontà del Solo 
Comune di Sella Giudicarie ma una volontà in generale espressa dai Comuni partecipanti, 
ma riferisce anche chiede che un progetto delle due Società di fare rete di imprese, con 
buone prospettive; 

Sentito il Consigliere Luigi Bruno Bianchi che ritiene che le Società in House saranno 
sempre più fondamentali per affrontare esigenze di specializzazione e di evoluzione 
normativa, e ne auspica il coordinamento in quanto ritiene anche che esse ben possano 
avere la funzione di costruire Comunità per il benessere del territorio, e quindi se si 
parlano tra di loro possono avere anche questo ruolo; 

Con voti palesemente espressi per alzata di mano tredici favorevoli, ed un astenuto, il 
Consigliere Giuseppe Bonenti; 

DELIBERA 

1. di approvare, per le motivazioni esposte nelle premesse, il nuovo Statuto della 
società Geas Sp.A., come allegato sub A) alla presente deliberazione per formarne parte 
integrante e sostanziale, recante nello specifico, rispetto alla precedente versione dello 
Statuto, le modificazioni all’art. 2, finalizzate all’ampliamento dei Servizi che la società può 
fornire ai Soci; 

2. di incaricare il Sindaco e gli organi comunali competenti, del compimento degli atti 
necessari perché il nuovo statuto possa entrare effettivamente in vigore; 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti mezzi di impugnativa:  
a. opposizione alla Giunta Comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 
183, comma 5, del CODICE DEGLI ENTI LOCALI DELLA REGIONE AUTONOMA 
TRENTINO-ALTO ADIGE, approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2.  
b. ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento, entro il termine di 60 giorni, ai sensi degli 
articoli 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104/codice del processo amministrativo. (*)  
c. ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro il termine di 120 giorni, ai sensi 
dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. (*) 
(*) I ricorsi b) e c) sono tra loro alternativi.  

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto, 

Al presente verbale viene unito il parere di regolarità tecnico amministrativa; 

Sottoscritto Digitalmente, La Consigliera delegata alla firma Susan Molinari 

Sottoscritto Digitalmente, Il Sindaco, Franco Bazzoli 

Sottoscritto Digitalmente, Il segretario comunale, Vincenzo Todaro  

Ai sensi dell’art. 183 comma 1 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, la presente deliberazione 
viene posta in pubblicazione all’Albo telematico del Comune per 10 giorni consecutivi. 

Il Segretario comunale – Vincenzo Todaro (sottoscritto digitalmente) 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti degli artt. 20 e 21 del 
D.lgs. 82/2005, in originale archiviato digitalmente. Sostituisce il documento cartaceo e la 
firma Autografa. 
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